


4 anni di impegno
ATTO Primo firmatario Co-firmatario

DISEGNO DI LEGGE 4 105

MOZIONE 3 34

INTERPELLANZA 8 39

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 6 14

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 18 12

INTERROGAZIONE IN COMMISSIONE 29 15

RISOLUZIONE IN COMMISSIONE - 9

RISOLUZIONE CONCLUSIVA - 4

ODG IN ASSEMBLEA 26 50

EMENDAMENTI 68 978

atti di sindacato 
ispettivo

(interpellanze 
urgenti, 

interrogazione a 
risposta immediata, a 

risposta orale, a 
risposta scritta, in 

assemblea)
31 risposte del 
governo su 63



Imparare a dare il buon esempio
• Richiesta formale ai deputati questori della Camera per misure 

di recupero del pane e dei generi alimentari non consumati nei 
luoghi di ristorazione di Montecitorio (richiesta accolta ) marzo 2010

Enzo Bianchi
“Il pane di ieri è buono domani”



Trasparenza 
• Sono uno dei circa 324 parlamentari (su 945) che ha 

reso pubblico il suo reddito e patrimonio.
• La maggior parte di loro è del Partito Democratico. 
• Tutti i dati a partire dal 2008 (anno di elezione) che mi 

riguardano sono consultabili al link:
http://www.camera.it/921?shadow_deputato=302746



Le direttrici del mio impegno
Nel corso di questi anni gli ambiti di intervento sono stati 

molteplici, in via del tutto generale sono 5 le aree di 
maggior intervento:

Lavoro

Legalità

Lombardia e territorio

Expò

Libertà di parola



Lavoro (1)
• Ex Eutelia (Pregnana Milanese) vari atti parlamentari gennaio-

dicembre 2009
• Nokia-Siemens (Cinisello Balsamo) febbraio 2009
• Italtel (Settimo Milanese) vari atti parlamentari gennaio 2010-marzo 

2012
• Novaceta (Magenta) ottobre 2010
• Gruppo Profit-Odeon (Milano) ottobre 2011
• Area ex Alfa (Arese) febbraio 2012
• Safosa (Gaggiano) aprile 2012
• Autogrill maggio 2012
• Radio e tv locali, vari atti parlamentari settembre 2011-aprile 2012



Lavoro (segue)
• Attività in Commissione attività produttive, tra l’altro a 

sostegno del recepimento direttiva europea su termini 
pagamento della pubblica amministrazione alle 
imprese, statuto delle imprese small bussiness act, 
sostegno made in Italy, compensazioni debiti/crediti
medie e piccole imprese.



Legalità (1)
• Interrogazione al ministro dell’Interno e question time per verificare 

se ci siano stati condizionamenti da parte della ‘ndrangheta del 
voto amministrativo del 2010 a Bollate e per chiedere l’invio di 
una Commissione d’accesso settembre 2010 – marzo 2011

• Vari atti parlamentari su organi direttivi della Asl Milano 1per 
chiedere:

• La revoca della nomina a direttore generale di Pietrogino Pezzano 
per le sue frequentazioni ‘ndranghetiste messe in luce dall’inchiesta 
“Infinito”;

• La revoca della nomina a direttore sanitario di Giovanni Materia
imputato di abuso d’ufficio per un concorso truccato presso il 
Policlinico di Messina;

• L’invio di una Commissione di accesso all’Asl Milano  (Materia si 
dimette per le polemiche il giorno stesso dell’interpellanza)



Legalità (segue)
• Interrogazione al governo per far luce sull’esplosione della ditta di 

smaltimento di rifiuti industriali Eureco a Paderno Dugnano 
novembre 2010

• Interrogazione al ministro dell’Interno per sapere se il prefetto di Milano 
dopo l' arresto del sindaco di Arese per corruzione e truffa aggravata 
ha avviato una procedura di controllo per garantire il regolare 
andamento della gestione amministrativa e per chiedere l’invio di una 
Commissione di acceso ottobre 2011

• Interpellanza urgente al ministro dell’Interno per accertare che il neo 
prefetto di Lodi non abbia frequentazioni vicino alla 
‘ndrangheta maggio 2012

• Vari atti parlamentari su Protezione civile :
– per chiedere che non gestisca i Grandi Eventi le cui spese devono essere 

controllate preventivamente dalla Corte dei Conti
– Per denunciare 178 nuove assunzioni disposte a tempo di record anche per 

emergenze chiuse e a spese del fondo terremoto in Abruzzo



Lombardia e territorio (1)
• Interrogazione al governo per avere risorse per abbattere la recidiva 

per i reati sessuali attraverso l'istituzione nelle carceri di servizi di 
recupero che coinvolgano il privato sociale sull'esempio della casa 
circondariale di Bollate ( avviato dal ministro della Giustizia lo 
studio “Elaborazione di un modello di trattamento per sex 
offenders” da estendere a tutti i carceri sulla falsariga di 
Bollate ) novembre 2009

• 2 interrogazioni al ministro della Giustizia contro la chiusura 
delle sedi distaccate di Rho, Cassano D’Adda e Legnano del 
Tribunale di Milano maggio 2011- gennaio 2012

• Interrogazione al governo per sapere se esistono pericoli per la
salute e di inquinamento nei comuni lombardi dove sono state 
stoccati i rifiuti pericolosi dell’ex Sisas del Polo chimico di 
Pioltello-Rodano maggio 2011 Cornaredo



Lombardia e territorio (segue)
• Proposta di legge "Disposizioni per la valorizzazione dell'area del 

territorio rhodense-bollatese in cui sono situate le ville storiche e per 
l'istituzione di un ente di gestione" dicembre 2009

• Area inquinata della ex cava ronchi -baranzate
• Ampliamento strada di collegamento rho-monza tratto paderno 

dugnano-novate
• Interrogazione ampliamento Rho-Gallarate (Vanzago) 



La scommessa dell’Expò 2015
• Primo firmatario del maggior numero di atti parlamentari sull’Expo 

2015
• Tot 37 atti parlamentari di cui 26 come primo firmatario dal 2009 al 

2012 per chiedere:
– sollecitazione al governo per finanziamenti per gli interventi nei 

sistemi metropolitani di varie città investite dall’EXPO;
– sollecitazione al governo per coinvolgere i comuni di Rho e 

Pero,primo atto in assoluto question time del 8 luglio 2008 ;
– realizzazione sede Rai, presso nuovo centro fieristico;
– Esclusione dal Patto di stabilità interno delle spese per le opere 

relative all´Expo Milano 2015
– Proposta di legge per l’Istituzione del Comitato di vigilanza e 

controllo sugli appalti relativi all'esposizione universale 'EXPO 
Milano 2015'. 



Libertà di parola
• 26 interrogazioni alla Rai dagli appalti alla trasmissione di Sgarbi 

poi sospesa ai disagi del digitale terrestre al film Barbarossa..
– Interrogazione a cda Rai per assegnare la tutela legale a 

“Report ” di Milena Gabanelli giugno 2011
– Interrogazione a cda Rai per rimettere in palinsesto 

“Passepartout ” di Philippe Daverio settembre 2011
– Interrogazione a cda Rai su Tg1 di Minzolini poiché unica 

testata che non si avvale della collaborazione della redazione 
giudiziaria di Milano nei processi di Berlusconi ottobre 2011

– Servizio Tg2 su Comune di Rho



Restiamo in contatto

Attività parlamentare
http://www.camera.it/29?shadow_deputato=302746&idpersona=302746

Attività politica e aggiornamenti
www.viniciopeluffo.it


